



Comunicado de Prensa

Todos los resultados en línea con los objetivos del Programa UNO

El beneficio atribuible del grupo en el primer semestre alcanza los 133.580 millones de pesetas (+16,1%)

Madrid, 27 de julio de 1999.- El Banco Santander Central Hispano (BSCH) ha cerrado los seis primeros meses del ejercicio de 1999 con unos resultados acordes con los objetivos marcados para este periodo en el Programa UNO, y que reflejan tanto el elevado nivel de actividad desarrollado por el Grupo como los avances registrados en el proceso de fusión. La rentabilidad, la eficiencia y el impulso comercial de BSCH han seguido con precisión la tendencia prevista

Todas las áreas de negocio han aumentado sus tasas de crecimiento y rentabilidad, y han incrementado su aportación a la cuenta de resultados. Todo ello se resume, básicamente, en los hitos siguientes:

- **El beneficio atribuido al Grupo obtenido en el semestre ha sido de 133.580 millones de pesetas (+16,14%).** El beneficio neto atribuido correspondiente al segundo trimestre del año (72.293 millones de pesetas) es el más alto registrado en cualquiera de los trimestres de 1998 y supera en un 18% al conseguido en el primer trimestre de 1999.
- **Todos los márgenes han crecido a tasas elevadas. El margen de explotación aumentó un 17% y el de negocio un 21%. Estos registros se han llevado a cabo gracias a un aumento del peso de los negocios más típicos y recurrentes de la actividad bancaria, y aplicando la máxima prudencia en la asunción de riesgos.**

- **El control de los costes ha seguido dando frutos.** El conjunto de gastos de personal y generales creció apenas un 2% en el semestre (contención absoluta, en términos reales).
- **El ratio de eficiencia ha continuado registrando un excelente comportamiento, y se sitúa ya en el 57,1%** (cuatro puntos menos que en el primer semestre de 1998), lo que ha permitido alcanzar, en este parámetro, el objetivo fijado en el Programa UNO para el año 2000
- **La calidad de los activos muestra también una evolución muy positiva.** El ratio de morosidad se sitúa en el 1,8% (2,02% en Junio de 1998), y la cobertura se eleva al 122%.
- **El ROE anualizado alcanza el 18,07%, más de dos puntos por encima del obtenido en el ejercicio de 1998, y avanzando hacia el 19/20% establecido como objetivo para el año 2000 en el Programa UNO.**
- **El excedente de fondos propios del Grupo supera el billón de pesetas.** El ratio BIS es del 12,4%.
- **Ha aumentado la calidad de los resultados,** consecuencia de los márgenes generados, de la importancia de las vertientes recurrentes del negocio y de la política conservadora de dotaciones. En este orden de cosas, los beneficios generados por la venta de las participaciones en el Banco Comercial Portugués se han destinado íntegramente a la constitución de un fondo de carácter general.
- **Los fondos gestionados por el Grupo superan ya los 55 billones de pesetas.** El crédito sobre clientes crece el 15,8%; los recursos de clientes, el 6,5%; los fondos de inversión, el 14%; y los fondos de pensiones, el 27%.

Resultados Consolidados BSCH

Enero - Junio 1999

	1 ^{er} semestre 99	1 ^{er} semestre 98	(%)
Ingresos Totales	1.659.304	1.513.435	9,6
Costes financieros	1.103.540	1.014.022	8,8
MARGEN DE INTERMEDIACION	555.764	499.413	11,3
Comisiones netas	260.033	225.265	15,4
* MARGEN BASICO	815.797	724.678	12,6
Resultado de operaciones financieras	23.756	42.352	(43,9)
MARGEN ORDINARIO	839.553	767.030	9,5
Gastos generales de administración	479.210	469.204	2,1
a) De personal	313.272	308.355	1,6
b) Otros gastos administrativos	165.938	160.849	3,2
Amortización y saneamiento de activos Materiales e inmateriales	58.767	47.658	23,3
Otros productos y costes de explotación	5.792	(2.421)	-
* MARGEN DE EXPLOTACION	295.784	252.589	17,1
Resultados netos por puesta en equivalencia	23.190	11.047	109,9
* MARGEN DE NEGOCIO	318.974	263.636	20,9
Resultados por operaciones grupo	115.034	37.988	202,8
Amortización y provisiones para insolvencias	77.369	48.571	59,3
Saneamiento de inmobilizaciones financieras	89	300	(70,3)
Amortización del fondo de comercio de consolidación	12.574	36.077	(65,2)
Otros resultados	(112.953)	(12.433)	-
Beneficio antes de impuestos	231.023	204.243	13,1
Impuesto sobre sociedades	47.917	45.964	4,3
Resultado atribuido a minoritarios	19.696	19.368	1,7
Dividendos de preferentes	29.830	23.890	24,9
* BENEFICIO ATRIBUIDO AL GRUPO	133.580	115.021	16,1

(Datos en millones de pesetas)



Banco

Santander Central Hispano

Programa UNO: cumpliendo objetivos

El beneficio neto atribuido del Grupo Santander Central Hispano en el primer semestre del año asciende a 133.580 millones de pesetas (803 millones de euros), un 16,1% más que el logrado en el mismo periodo del año anterior. De esta forma, más de la mitad de los beneficios marcados como objetivo para el año en el Programa UNO, 260.000 millones de pesetas, se han obtenido ya en el primer semestre.

Los seis primeros meses de vida de BSCH se han caracterizado por un mantenimiento efectivo de todos los niveles de actividad. El aumento del beneficio se debe tanto al crecimiento consecuente de los ingresos como al éxito en el control de los costes, epígrafe que continúa manteniendo un gran potencial de avance como consecuencia de los planes aplicados tras la fusión.

Calidad de los resultados

Es de destacar también el avance en la calidad de los resultados del Grupo. La unidad de Banca Comercial aporta un 90,6% del total del margen de explotación, y en otro orden de cosas, el Banco ha aplicado íntegramente a un fondo de carácter general (otros resultados) los 81.000 millones de plusvalías obtenidos por la venta de Banco Comercial Portugués (BCP).

El crecimiento del peso de los ingresos más típicos y recurrentes de la actividad bancaria, como son el margen de intermediación (11,3%) y las comisiones (15,4%) permitió un aumento del 12,6% en el margen básico.

Destaca la buena evolución del negocio en Banca Minorista en España con crecimientos del 15% en la cartera crediticia y del 10,2% en la captación de recursos gestionados de clientes. También son significativos los avances experimentados en las comisiones por servicios, en los que además del crecimiento de 15,4% registrado, es de subrayar su alta calidad. Las comisiones

derivadas de fondos y de tarjetas suponen el 50% de los ingresos totales por este concepto.

Respecto a los fondos de inversión y pensiones, el Banco obtuvo el mayor crecimiento del sector, duplicando prácticamente la media, y el mayor incremento en cuota de mercado.

El margen de intermediación sobre ATM se sitúa en el 2,7% frente al 2,5% del año anterior.

Los resultados por operaciones financieras del trimestre arrojan un beneficio de 23.756 millones de pesetas (142,8 millones de euros). Esta cifra, inferior a la registrada en el primer semestre del año anterior, responde a la aplicación de criterios de prudencia máxima en la toma de riesgos en este tipo de operaciones.

Control de costes y mejora de la eficiencia

La evolución de los gastos generales y de administración refleja el éxito de la política de contención y ahorro de costes aplicada. Esta rúbrica registró en el semestre un aumento en términos nominales del 2,1%, equivalente al índice de inflación. Esta favorable evolución es especialmente significativa si se tiene en cuenta el aumento del perímetro de consolidación con nuevas entidades adquiridas con posterioridad al cierre del primer semestre de 1998.

Cabe recordar a estos efectos que la integración operativa, la optimización de las redes comerciales en España y la racionalización de los gastos darán lugar a unos ahorros aproximados de 50.000 millones de pesetas anuales a partir del tercer año de fusión.

En el caso de Banca Minorista, los costes de explotación se redujeron un 1,7% en términos reales, y un 2% en el caso de Banesto. Esta tendencia de reducción de costes puede verse acentuada en futuros trimestres, según vayan materializándose los ahorros definidos una vez cerrada la fusión.

Como consecuencia del buen comportamiento en el semestre del margen ordinario y de los gastos de administración, el **ratio de eficiencia ha mejorado en 4 puntos** sobre el registrado en el primer semestre de 1998. Este ratio, uno de los objetivos esenciales del Programa UNO, se sitúa ya en el 57,1%.

El **margen de explotación**, que alcanzó los 295.784 millones de pesetas (1.777,7 millones de euros), es superior al obtenido en cada uno de los dos semestres del ejercicio anterior.

Añadiendo al margen de explotación los resultados netos por puesta en equivalencia se obtiene el **margen de negocio**, que aumenta un 21% sobre el registrado en el primer semestre de 1998.

Dentro de la política de máxima prudencia y fortalecimiento del balance, BSCH aumentó en el semestre las dotaciones para insolvencias en un 59,29% en relación con las realizadas en idéntico periodo de 1998, e incrementó 5,8 puntos la cobertura de la morosidad.

Descenso de la morosidad y fortaleza del balance

La tasa de morosidad del Grupo ha evolucionado muy favorablemente, situándose en el 1,8% a 30 de junio, frente al 2% registrado un año antes.

El índice de cobertura se eleva al 122% (cálculo restrictivo). El objetivo del Programa UNO para el año 2000 es del 130%.

Balance y actividad

Los activos totales del Grupo alcanzan, al cierre del semestre, 42,6 billones de pesetas, con un aumento del 6,2% sobre los registrados a igual fecha de 1998. La actividad comercial con clientes ha crecido significativamente tanto en la cartera de créditos, que aumenta 2,8 billones de pesetas (+15,8%) hasta totalizar 20,8 billones, como en los recursos de clientes gestionados dentro y fuera de balance, que muestran un crecimiento de 2,2 billones de pesetas (6,5%) hasta alcanzar

36,3 billones. Este aumento sería del 10,2% si no se considerasen las cesiones temporales de activos. Los Fondos de Inversión y de Pensiones crecieron un 14% y un 27%, respectivamente, durante el mismo período y las cuentas a la vista aumentaron en su conjunto un 17%.

La tendencia de crecimiento de Santander Central Hispano se refleja especialmente en la actividad comercial en España. Los pasivos tradicionales y los fondos de inversión crecieron por encima del 10% en el semestre.

Excedente de 1,1 billones en fondos propios

Al 30 de junio de 1999, el total de recursos computables, según criterios BIS, se eleva a 3,1 billones de pesetas, con un incremento del 9,6% con respecto a junio de 1998. Así, el coeficiente de capital del Grupo se sitúa en el 12,4%, con un Tier 1 del 8,9%. BSCH es una de las entidades financieras con mayor fortaleza y solvencia en el ámbito europeo, y dispone de un excedente de fondos propios sobre el mínimo requerido de 1,1 billones de pesetas.

Grupo Santander Central Hispano mantiene, además, unas plusvalías latentes en su cartera de renta variable próximas al billón de pesetas, lo que le coloca en una situación óptima para la consecución de sus objetivos de crecimiento rentable del negocio y de fortaleza patrimonial.

Durante el primer semestre de 1999, el Banco ha realizado emisiones de preferentes y bonos que le han permitido optimizar su estructura de financiación y aumentar su base de recursos propios computables en 275.000 millones de pesetas.

Madrid, 27 de Julio de 1999

PRINCIPALES MAGNITUDES DEL GRUPO BSCH

	1 ^{er} semestre 1999		1 ^{er} semestre 1998	
	PESETAS	EUROS	PESETAS	VAR%
RÉSULTADOS				
MARGEN INTERMEDIACIÓN	555.764	3.340,2	499.413	11,3
MARGEN BÁSICO	815.797	4.903,0	724.678	12,6
MARGEN DE EXPLOTACIÓN	295.784	1.777,7	252.589	17,1
MARGEN DE NEGOCIO	318.974	1.917,1	263.636	20,9
BENEFICIO ATRIBUIDO	133.580	802,8	115.021	16,1
ACTIVIDAD (30-VI-99)				
RECURSOS GESTIONADOS	36.332.994	218.365,7	34.128.606	6,5
INVERSIÓN CREDITICIA	20.816.307	125.108,5	17.973.849	15,8
RATIOS Calidad del Balance (%)				
	30-VI-99		30-VI-98	
Morosidad	1,8		2,0	
Cobertura	122		116	
Tier 1	8,9		8,4	
Ratio BIS	12,4			
RATIOS Rentabilidad y Eficiencia (%)				
	30-VI-99		31-XII-98	
ROA	0,9	(anual)	0,7	
ROE	18,1		16,0	
Ratio de eficiencia	57,1		62,1	

*Datos en millones de pesetas y euros



Primer semestre de 1999: Plena integración y actividad

El primer semestre de 1999, primero también de la fusión de Banco Santander Central Hispano, se ha caracterizado por un elevado dinamismo tanto en la actividad comercial como en el desarrollo del propio proceso de fusión.

Dicho dinamismo ha generado una gran expansión de los volúmenes de negocio en todas las áreas de actividad del Grupo, un gran avance en la integración operativa y organizativa, y la toma de decisiones estratégicas de gran calado que refuerzan, aún más, la posición competitiva de BSCH. Una evolución que contrasta con la usual ralentización de la actividad en los primeros meses de una fusión.

A continuación se relaciona un primer inventario de las principales tareas llevadas a cabo en los seis primeros meses de 1999.

□ Integración

- Concluida la integración operativa de las Tesorerías.
- Materializada la integración del área mayorista.
- Integración de las gestoras de fondos.
- Adaptación conjunta del efecto año 2000 (con adelanto sobre el calendario previsto).
- Homologación plataformas informáticas.
- Cierre 110 sucursales en España.
- Lanzamiento de planes de carrera conjunta para empleados BSCH.
- Formación conjunta para BSCH
- Creación Comité Comunicación Interna
- Puesta en marcha de un plan de racionalización de gastos generales.
 - Conseguida disminución de gastos del 7% respecto a 1998
 - Reducción gastos en Latinoamérica (100 millones de dólares por debajo de los inicialmente previstos)

- Creación Sociedad de Bolsa líder del mercado, con una cuota del 24%.
- Puesta en marcha de la fusión BSN-Banif.
- Integración de equipos y clientes de Banca Privada Internacional (Gestiona en torno a los 3 billones de pesetas).
- Guía de Formación única para todos los empleados BSCH.

□ **Expansión y alianzas**

- Compra del 50% de OHCH
- Fusión de BS Brasil y Banco Noroeste (Brasil)
- Fusión de BS Perú y Bancosur (Perú).
- Alianza con el Grupo Champalimaud
- Venta del 14% de BCP (81.000 millones de pesetas en plusvalías). Banco Banif 100 % del grupo
- Incremento de la participación en el IMI-San Paolo del 5,2 al 6% (Italia)
- Aumento de participación en Soci t  G n rale, del 1,2 al 2,9% (Francia).

□ **Actividad comercial**

- Resultados 2^o trimestre 1999 superiores a cualquier trimestre 1998
- Aumento del 6% activos totales (42,6 billones de pesetas). 55 billones de pesetas de fondos gestionados.
- Aumento del 15,8% inversi n crediticia
 - L der en pr stamos hipotecarios: 2,6 billones (+20%), con una producci n nueva de 356.000 millones (+29%)
 - +13% en pr stamos al consumo
- Aumento del 6,5% recursos de clientes gestionados (10,1% si se excluyen cesiones temporales).
 - Aumento del 14% fondos de inversi n (el mayor del sector)
 - Aumento del 27% fondos de pensiones
- Implantaci n Proyecto Autoservicio (apertura de 850 nuevos cajeros)
- Fuerte captaci n de pasivo a trav s productos de ahorro tanto tradicionales (libretas) como novedosos (dep sitos fiscales e indexados).
- Impulso marketing relacional (aumento ventas cruzadas y fidelizaci n clientes).
- Incremento negocio a trav s de los nuevos canales
 - Triplicado n mero clientes Internet (100.000)

- Superado el millón de clientes en banca telefónica
- Puesta en marcha de la “fábrica central” de productos (modelo “master-feeder”) para todo el grupo financiero BSCH.
- Lanzamiento de veinte nuevos productos de inversión lanzados con este proceso (fondos de inversión, Broker.com, etc.).
- Participación en las principales salidas a Bolsa (Indra, Parques Reunidos, Ferrovial, Goldman Sachs, Sogecable, Azcar, Red Eléctrica, etc).
- Principales operaciones de Corporate Finance, asesoramiento y emisión de bonos en España y Latinoamérica (Repsol, Deutsche Telecom, Portugal Telecom, Cableuropa, etc).
- En México, primera gran operación de salida a bolsa tras la crisis de los mercados latinoamericanos; En Argentina, emisiones de bonos para la República Argentina y Cablevisión.
- Adjudicación de otras cinco operaciones de salida a Bolsa en 1999, incluida la privatización de Iberia.
- Principales operaciones de Banca Corporativa: cobertura de riesgo de cambio para financiar la OPA de Enersis sobre Endesa; Chile participación como Senior Arranger en el crédito sindicado para financiar la OPA de Repsol sobre YPF y como Director en la ampliación de capital realizada por Repsol.
- Superados los 20 billones de pesetas de activos bajo custodia (en términos de precio de mercado). Líder en custodia de valores de inversores no residentes y en depositaría de instituciones de inversión colectiva.

❑ **Sociedades industriales**

- Inversiones: 2.128 millones de euros. Reforzamiento de la posición en Airtel y en Cepsa.
- Desinversiones: 360 millones de euros (con unas plusvalías de 169 millones de euros) en sectores no estratégicos (Isolux y Unión Naval de Levante).

❑ **Actividad e integración sin merma de la calidad**

- El incremento de resultados en todas las áreas de negocio se ha realizado sin descuidar un solo instante la calidad.
- Certificaciones AENOR de calidad ISO 9001 en ocho áreas integradas del Banco, que representan a 23 unidades de negocio: banca corporativa; gestión de activos; banca telefónica y multimedia; banca electrónica; informática: año 2000; formación; asesoría consultiva: línea consultiva y auditoría interna.
- También han recibido certificaciones ISO 9001 la banca telefónica de Banesto y las tres filiales en España Bansafina, Gestarsa e Hispamer.

□ Dos emisiones de preferentes: impacto positivo en los resultados

- Lanzamiento de dos emisiones de acciones preferentes por importe de 1.332 millones de euros (221.600 millones de pesetas), que quedaron suscritas al 100% el mismo día de su lanzamiento.
- Se sustituye así otras emisiones anteriores cuyos tipos de interés eran más altos, con el consiguiente impacto positivo en la cuenta de resultados del Banco para los próximos ejercicios.
- Emisión de deuda subordinada por 500 millones e euros (83.193 millones de pesetas)

□ Primera entidad financiera española en capitalización

- Durante el primer semestre y desde el anuncio de la fusión, el pasado 15 de enero, los títulos del Banco Santander Central Hispano se han comportado muy favorablemente, con una subida del 38%, frente al 10% del Ibex 35 y al 24% del índice de banca (que incluye la subida del BSCH).
- Con una capitalización superior a los seis billones de pesetas, el Banco Santander Central Hispano se ha configurado como uno de los mayores bancos del mundo (número 15 por capitalización según la revista Euromoney de junio).
- Primera posición por capitalización bursátil en España. El Banco pasará a formar parte después del verano del índice europeo EuroStoxx, que recoge los 50 valores de mayor capitalización bursátil de la zona euro.
- Redenominación de la acción a medio euro. Para ello, se realizó una ampliación de capital para elevar el nominal de la acción a un euro, y a continuación se realizó un split de las acciones. El número de títulos se eleva a 3.667.793.148.
- Abono primer dividendo a cuenta con cargo al ejercicio 1999: 9,15 pesetas (0.055 euros) por acción: (+9,8%; pay-out: 50%).

Madrid. 27 de julio de 1999